so Vi ty Berechnung der erwarteten Entwicklung

Stand: 30.05.2023

1. Darstellung

Die Darstellung der erwarteten Entwicklung im Rahmen des Anlagevorschlags zeigt die mdgliche statistische Verteilung der
Wertentwicklungen der Einzahlungen (einmaliger Anlagebetrag und monatlicher Sparplan).

Die unterschiedlichen Szenarien werden (iber Quantile abgebildet. Ein Quantil ist ein Schwellenwert: Ein bestimmter Anteil
der Werte ist kleiner als das Quantil, der Rest ist groRer. Beispielsweise ist das 1%-Quantil jener Wert, der von 1% der
moglichen Wertentwicklungen unterschritten wird.

Gezeigte Szenarien:

»Optimistisches Szenario” (griine Linie) zeigt das 99%-Quantil. Das bedeutet, dass die Wertentwicklung mit einer
Wahrscheinlichkeit von 99% nicht besser ausfallen wird als der angezeigte Wert. Mit einer Wahrscheinlichkeit von 1% liegt
die Wertentwicklung liber dem angezeigten Wert. Die griine Flache zeigt den Bereich zwischen dem 97,5%- und 99 %-Quantil.

+Erwartete Entwicklung” (blaue Linie) zeigt das 50%-Quantil (der sog. ,Erwartungswert”). Die Wahrscheinlichkeit, dass die
Wertentwicklung Ihres Anlagebetrages zukiinftig besser ausfallt als der angezeigte Wert ist genauso groR wie die
Wabhrscheinlichkeit, dass sie schlechter ausfillt. Die blaue Flache zeigt den Bereich zwischen dem 2,5%- und 97,5%-Quantil.
Das ist jener Bereich, in dem die erzielte Wertentwicklung mit 95% Wahrscheinlichkeit liegt.

sPessimistisches Szenario” (rote Linie) zeigt das 1%-Quantil. Das bedeutet, dass die Wertentwicklung mit einer
Wabhrscheinlichkeit von 1% schlechter ausfallen wird als der angezeigte Wert. Mit einer Wahrscheinlichkeit von 99% liegt die
erzielte Wertentwicklung iber diesem Wert. Die rote Flache zeigt den Bereich zwischen dem 1%- und 2,5%-Quantil. Der
mogliche Kapitalverlust ergibt sich aus der Differenz der Einzahlungen (einmaliger Anlagebetrag und monatlicher Sparplan)
zum 1%-Quantil zum Ende der geplanten Anlagedauer.

2. Berechnung

r=(0y*ws+15*Wg)—C
s=vV250*0

Vo(a) =V, * exp (n *14+/n* s¢‘1(a))

Dabei gilt:

I Erwartete jahrliche Rendite des Aktienmarktes

Vo' Erwartete jahrliche Rendite des Anleihenmarktes

wa Neutrale Portfoliogewichtung der Aktienkomponente

wg Neutrale Portfoliogewichtung der Anleihenkomponente

c Kosten

r Erwartungswert der jahrlichen Portfoliorendite (nach Kosten)

o Standardabweichung der historischen Rendite eines Portfolios mit Aktien- und Anleihegewichtung gemaR neutraler
Portfoliogewichtung

s Annualisierte Standardabweichung o

n Bewertungszeitpunkt in Jahren

Vo Anfangswert des Portfolios

Va Portfoliowert zum Zeitpunkt n

a Quantil, fuir das der Portfoliowert errechnet wird

Standardnormalverteilung
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Erlduterungen zur Berechnung:

Die erwartete Rendite des Aktienmarktes basiert auf langfristigen Ertragserwartungen globaler Aktien aus Industrie- und
Schwellenldandern durch Amundi Institute. Die erwartete Rendite des Anleihemarktes basiert auf langfristigen
Ertragserwartungen globaler Anleihen mit Investment Grade Bonitdt durch Amundi Institute. Die erwartete jahrliche Rendite
wird dabei jeweils auf Basis 10-jahriger Ertragserwartungen geometrisch annualisiert berechnet. Weitere Details zu
Annahmen und Berechnung der Ertragserwartungen (,Asset Class Returns Forecasts"”) finden Sie auf der Webseite von
Amundi Institute: research-center.amundi.com.

Die erwartete Portfoliorendite wird fir jede Risikokategorie auf Basis ihrer neutralen Position errechnet, die sich aus der
Benchmark-Gewichtung der Aktienkomponente ableitet (gemaR Anlagerichtlinien).

Die Standardabweichung gibt die Streuung der Renditen eines Portfolios um den Mittelwert (durchschnittliche Rendite) an
und wird haufig als MaR fiir das Risiko eines Portfolios verwendet. Der ermittelte Wert basiert auf der beobachteten
Standardabweichung der historischen Rendite eines Portfolios, das reprasentativ fiir das Risikoprofil der gewahlten Strategie
ist. Die Aktien- und Anleihegewichtung dieses reprasentativen Portfolios ergibt sich aus der Benchmark-Gewichtung gemaf
Anlagerichtlinien. Die Aktienkomponente wird durch einen Index aus global diversifizierten Aktien abgebildet; die
Anleihekomponente durch einen Index aus auf Euro lautende, diversifizierte Anleihen mit guter bis sehr guter Bonitét. Als
Basis fiir eine langfristig orientierte Geldanlage wird der Beobachtungszeitraum so gewahlt, dass er sowohl Phasen hoherer
als auch niedrigerer Wertschwankungen umfasst und damit charakteristisch fiir das Risikoprofil der gewahlten Strategie ist.
Die Anzahl der Tage pro Jahr, die fiir die Annualisierung der Standardabweichung herangezogen wird, betragt 250 Tage und
orientiert sich an der durchschnittlichen Anzahl von Geschaftstagen pro Jahr, an denen Handelspreise verfiigbar sind.

3. Hinweise

Alle Darstellungen nach Kosten und vor Steuern. D.h. es wurden alle Kosten die im Rahmen der Vermdgensverwaltung durch
Savity anfallen und die dadurch erwartete Minderung der Rendite beriicksichtigt. Zu entrichtende Steuern wurden nicht
beriicksichtigt, da diese von individuellen Umsténden abhéngen und kiinftigen Anderungen unterworfen sein kénnen.

Prognosen und historische Wertentwicklungen sind keine verldsslichen Indikatoren fiir die zukiinftige Wertentwicklung,
daher sollten Sie sich auch nicht auf dargestellte Wertentwicklung verlassen. Die Darstellung der erwarteten
Wertentwicklung soll lhnen als Orientierungshilfe dienen. Unter Beachtung der strengen gesetzlichen und
aufsichtsrechtlichen Vorgaben mochten wir lhnen eine nachvollziehbare, aber unverbindliche Prognose mdglicher Szenarien
zur Wertentwicklungen zur Verfiigung stellen. Die Geldanlage an Kapitalmaérkten ist mit Risiken verbunden. Bitte beachten
Sie auch unsere Risikohinweise unter www.savity.at/risiko.
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